

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

共青团常州市金坛区第二十四次代表大会隆重开幕 区委书记狄志强发表讲话

本报讯 1月6日下午,共青团常州市金坛区第二十四次代表大会在市民中心隆重开幕,区委书记狄志强号召全区各级团组织和广大团员青年进一步开拓创新、拼搏奋进,为推动金坛跨越发展、实现在苏南板块快速崛起贡献更大青春力量。

区领导沈东、王跃中、陈锁龙、刘国新、刘明江、纪海平、陶伟、朱建清、孟敦祥出席开幕式,常州团市委书记严俊应邀参加活动。

狄志强在开幕式上发表了热情洋溢的讲话。他首先代表区委、区人大、区政府、区政协,向大会的召开表示热烈祝贺,向全区广大团员青年和青少年工作者致以亲切问候和良好祝愿。

狄志强指出,我区正处在聚力推进持续快速崛起、奋进苏南发展第一方阵的关键时期,全区各级团组织和广大团员青年,要坚定理想信念、勇担历史重任,

开拓进取、奋力作为,努力用青春的智慧和汗水书写人生的精彩篇章。他代表区委向全区各级团组织和广大团员青年提四点希望:

一要在坚定理想信念中积蓄青春力量。要在思想上同心同向,在政治上旗帜鲜明,在行动上担当作为。自觉把个人理想融入到“实现金坛在苏南板块快速崛起”奋斗目标中,把实现个人价值与落实“两新一高”要求、推动跨越发展的生动实践紧密结合起来,心向人民、心系发展,勇做推进跨越发展的奋进者、开拓者、奉献者,努力在青春奋斗中实现远大抱负、成就出彩人生。

二要在推动跨越发展中彰显青春作为。要争当两个加快的生力军,充分发挥青年优势,在推进两个加快、服务企业发展和培育“三新一特”产业等工作中施展才华、建功立业。要传承

和发扬老一辈优秀企业家精神,坚持全球视野,为全区跨越发展发挥更强支撑作用。要争当乡村振兴的排头兵,积极投身实践,为乡村振兴和农业农村现代化贡献力量。要争当攻坚克难的急先锋,主动参与打好打赢精准脱贫、污染防治、防范化解重大风险三大攻坚战,力争在应对急难险重任务、化解复杂矛盾纠纷中奉献青春、彰显作为。

三要在练就过硬本领中厚植青春底气。要强化学习意识,突出学习重点,广泛涉猎政治经济、科技文化、法律管理等领域,主动学习区块链、大数据、物联网等最新前沿知识,刻苦钻研专业知识和岗位技能,努力使自己的知识结构适应时代发展和行业需要,成为学有所长、业有所专的行家里手。要坚持学以致用,善于向实践学习、拜群众为师,努力成长为堪当跨越发展重任的栋梁之材。(下转第二版)

本报讯 争做全区决战“十三五”的主阵地、主力军。金坛经济开发区在贯彻区委十三届八次全会精神中,将全面决战两个加快,全力向现代产业园区转型、向国家级经开区努力、向金坛发展龙头奋进,打造全区产业发展的引领区、科技创新的示范区、综合改革的先行区、经济发展的支撑区。

项目是发展的动力,开发区将以“三新一特”为基本标准,有重点地对核心区的项目引进进行优选,重点引进5G技术相关产业链及应用场景的生产制造业。推动兼并重组和嫁接招商,一方面推动企业兼并重组,使现有资源在兼并重组中焕发出新的活力和生命力;另一方面落实专项工作措施,推动现有企业高质量的下游客户向开发区集聚。以“四新经济”为招引方向,通过新型经济形态、总部经济、楼宇经济的引进,推动园区向具有产业功能、生态功能、创新功能和部分生活服务功能的现代产业园区转型。

面对日益加剧的竞争以及产业迭代增速、企业需求多元、平台运营升级等一系列新问题,唯有创新才能以不变应万变。开发区将进一步深化中德产业园、中韩产业园建设,突出园区差异化发展。放大品牌优势,利用对德招商、对韩招商的良好势头,拓展对德、对韩招商渠道,持续加大中德、中韩产业园项目招引和建设力度。进一步优化服务企业,增强园区内生动力。进一步加大高企、研究院及创新平台的引进和培育,使企业真正成为研究开发投入、技术创新活动和创新成果应用的主体。坚持对标发达地区,向国家级经开区奋进,提升发展质量,提升开放水平,严格环保标准,优化营商环境。

开发区将以决战的信念,坚定不移完成全年目标任务;以决战的胆气,奋力推动“十三五”目标全面实现;以决战的勇气,建立专业高效的内部机制,迅速凝聚起推动高质量发展高速增长的强大动能。 戚风华

开发区扎实推进“四个区”建设

贯彻落实区委全会精神

源头管控“保安全” 更高站位“防风险”

防范安全风险,是推进高质量发展必须坚守的底线,也是全区各级领导干部应有的政治担当。区委十三届八次全会指出,今年,我区将坚持系统性、高站位防范安全风险,狠抓安全生产整治,夯实生态环境保护,强化政府债务化解,按照明确的发展思路,采取强有力的对策,坚决防范化解重大风险,奋力擘画金坛“安全发展”新篇章。

一年来,我区不断完善应急管理体系统,通过全面深入开展拉网式大检查、大排查、大整治,全年未发生较大以上事故和应急不力次生事故,实现事故总数和死亡人数“双下降”。今年,我区将狠抓安全生产整治,坚决落实国务院督导江苏省安全生产专项整治工作部署要求,在解决实际问题中提升我区安全发展水平。全面深入开展拉网式大检查、大排查、大整治,确保横向到边、纵向到底,不留死角、不留盲区,坚决防止新发生重特大安全生产事故。

绿水青山就是金山银山。一年来,我区有力有序整改落实中央、省环保督察反馈问题,城区黑臭水体整治、长荡湖第二期生态清淤及出入湖河道整治等工程完工,生态环境质量

整体提升。今年,我区将进一步提高生态环境风险意识,以打好污染防治攻坚战为抓手,重点突出中央、省环保督察反馈问题整改落实,确保整改全达标、问题不反弹。突出水环境治理,加快城乡污水专项规划修编提升和推进落实,实施畅通活水工程,流域全天候加强长荡湖饮用水源地保护,不断提升全域水环境品质。突出全区生态环境保护战略研究,明确生态涵养下限、环境容量上限,进一步优化生态空间布局,力争实现“山青、水秀、林茂、田整、湖净、草丰”。

今年,我区将狠抓政府债务化解,优化债务结构,争取更多政府债券和债务置换,探索不可置换、非政府债券性债务市场化改造,进一步降低隐性债务规模。同时,坚持以收定支,牢固树立过紧日子思想,把有限的资金用在最要紧处,进一步推进市场化运作和资本化运营。

全区上下将紧紧围绕“维护社会稳定、服务发展大局、保障人民安居乐业”的总体目标,创造性破解工作难题,以高站位、强意识、系统性严防安全风险,为推进经济社会高质量发展保驾护航。 徐欢

用激情谱写决战两个加快新篇章

1月3日,周五,区行政审批局不动产登记窗口的小王正准备下班,一台商企负责人匆匆赶来,咨询办理不动产产权证事项,窗口随即为他开通“绿色通道”。

2019年7月,不动产登记窗口开通“同城通办”服务以来,让“最多跑一次”改革落地生根,通过延时、上门、预约等特色服务,做到“宁让数据网上跑、不让企业两头跑”,服务好企业,提升了工作效率。小王表示:“现在大家都围绕决战两个加快,上足了发条、加足了马力,都在相互看着、比着,人人都想争当先进。”

决战两个加快的号角已吹响,全区各级干部群众正豪情满怀,以“事业第一,忘我工作”的责任,以“金坛发展,舍我其谁”

的担当,以“久久为功,必定可期”的坚守,以充满激情的工作提升发展定力、工作效率和发展成效。

陈鑫杰是金坛经济开发区一线招商人员,多次远赴德国拜访企业、招商引资。让她感到自豪的是,2019年开发区获评省级特色创新示范园区,在全省115家经济开发区中排名第16位,比2018年上升了25位。陈鑫杰感到肩负责任的沉重,为引进高质量外资项目,她一直刻苦学习英语、德语多个语种。

“茅山旅游开发建设如火如荼,谁都不敢休息,不能休息。”茅山旅游度假区机关党支部宣传委员陈海辉已记不清是哪天休息的了。“以旅游产业整合,带动片区商贸产业及周边生态有机产业的转型升级,最大程度实现旅游产业的关联带动效应。”陈海辉说,他们的目标就是围绕决战两个加快,补齐度假区主题凝练、设施完善等短板,进一步提升度假区品质,增强度假区核心竞争力,筑牢创建国家级旅游度假区基础。(下转第二版)

2019 年终盘点

新城东苑生活垃圾转运站启用



本报讯 我区首个生态园林式垃圾中转站——新城东苑生活垃圾转运站于日前正式投入运行,垃圾日转运量达60吨,远期规划日转运量100吨。

新城东苑生活垃圾转运站位于汇贤南路以东、金坛大道以北,于2018年11月开工建设,2019年9月竣工、12月20日试运行,主要覆盖华阳路以东,晨风

路以南,金湖路以西,及南二环以南的40多个住宅小区,约2万余户。

相比于传统的运行模式,新城东苑生活垃圾转运站采用先进的中央监视及控制系统、空间除臭设备、卸料位喷淋除臭系统、臭气净化及送新风系统等,通过控制室电脑操控,实现自动化垃圾压缩处理,垃圾运输通过内、外循环实现进出分离,有效解决车辆拥堵问题。经拉臂车与固定式垃圾箱对接,将垃圾运送至终端进行处理,实现了垃圾从“走进来”到“走出去”全程封闭运行,对改进区域生活垃圾收运模式、提高生活垃圾收运率、改善区域环境将发挥积极作用。 徐欢 周晴 赵爱军

区委十三届八次全会系列解读(三)